

## ‘हाम्रो सपना’ नामक डाक्यूमेन्ट्री फिल्मको चेरिटी सो

**रम्फू, ११ जनवरी:** राज्यभरि मकर संक्रान्तिको धूम चलिरहेको समय रम्फूको चानाटार हलमा १४ जनवरीको दिन दिउसो २ बजे फाइलड पिक्चर्सद्वारा निर्मित ‘हाम्रो सपना’ नामक डाक्यूमेन्ट्री फिल्मको चेरिटी सो आयोजित गर्ने जानकारी छ। विनय लिम्बूद्वारा निर्देशित यस डाक्यूमेन्ट्री फिल्ममा सिक्किमका चारै जिल्लाका युवा चेेलीहरूलाई आफ्नो अभिनय प्रदर्शित गर्ने मौका प्रदान गरिएको छ। यो वित्तचित्रले विशेष गरेर विद्यार्थीवर्ग अनि अभिभवकहरूलाई सही मार्गदर्शन देखाउने उद्देश्य लिएर निर्माण गरिएको विनय लिम्बूले बताएका छन्। सुकुबीर लिम्बूको कन्सेप्टमा तयार पारिएको फिल्ममा रामचन्द्र लिम्बूले धुन प्रदान गरेका छन् भने अञ्जना लिम्बूले संगीत दिएकी छन्।

### आयकर विभागद्वारा

३५०० करोड जफत,

९०० केस दर्ता

**नयाँ दिल्ली, ११ जनवरी।** आयकर विभागले प्रोहिबिशन अफ बेनानी प्रोपर्टी ट्रान्जेक्शन एक्ट अन्तर्गत कारबाही गर्दै ३५०० करोड रुपियाँको बेनामी सम्पत्ति जफत गरेको छ। आयकर विभागले बेनामी सम्पत्तिहरूमाथि कारबाही गर्दै ९०० भन्दा अधिक मामिला दर्ता गरेको छ। वित्त मन्त्रालयका प्रवक्ताले बताएका छन्, १ नोभेम्बर २०१६ देखि लागू भएको यस एक्ट अन्तर्गत अहिलेसम्म ९०० मामिला दर्ता गरिएको छ।

यस एक्ट अन्तर्गत जफत ३५०० करोड रुपियाँको बेनामी सम्पत्तिसम्वन्धे २९ सय करोड रुपियाँको अचल सम्पत्ति छन्। देशभरिमा फेलैको बेनामी सम्पत्तिमाथि कारबाहीको निम्ति २४ टीम बनाइएको छ।

### सिक्काहरूमा वैष्णो

देवीको फोटो विरूद्ध

दर्ता याचिका खारेज

**नयाँ दिल्ली, ११ जनवरी।** दिल्ली हाईकोर्टले आरबीआईको तर्फबाट जारी सिक्काहरूमा वैष्णो देवीको फोटो विरूद्ध दर्ता याचिकालाई खारेज गरेको छ। कोर्टले भनेको छ, धर्मनिरपेक्षताले कुनै उत्सवलाई सेलिब्रेट गर्न तपाईंले सिक्का जारी गर्नु असक्त सिक्काउँदै। यसैले वैष्णो देवी श्राद्धनाथ सिक्का जारी गर्नमा कुनै दिक्कत छैन। यसो गर्नु कसैसित पक्षपात होइन। रिजर्भ ब्याङ्कद्वारा जारी माता वैष्णो देवीको फोटो भएको ५ र १० रुपियाँको सिक्काहरूमा रोक लगाउन दिल्ली हाईकोर्टमा एक जनहित याचिका दर्ता गरिएको थियो।

### अवैध रूपमा ढुंगा

लिएर बंगलादेश

गईरहेको ९ ट्रक जफत

**धुबडौं, ११ जनवरी (हिस)।** तल्लो असमको धुबडौं जिल्लातर्फ गोलकाञ्चमा अवैध रूपमा ढुंगा लिएर बंगलादेश गईरहेको ९ ट्रकलाई बुधबार राति जफत गरिएको छ। सबै ट्रकहरूलाई वन विभागले सूचना पाएपछि घटनास्थलबाट जफत गरेको छ। वन विभाग मामिलाको जाँचमा जुटेको छ। वन विभागबाट प्राप्त जानकारी अनुसार, ट्रकहरू पश्चिम बंगालबाट अतिरिक्त ढुंगा लिएर अवैध रूपमा जिल्लाको गोलकाञ्च पुगेको थियो। जफत ट्रकहरू (एएस-१८सी-२२७७, एएस-१८-९६६६, एएस-१८सी-९१७५, एएस-०१ई-४५९६, एएस-०१ए-६९४९, एएस-०१एसी-८९८२, एएस-०१एसी-८९७५, एएस-१३सी-०१२१, एएस-२५ए-७३९९) लाई तस्करीहरूले सोनाईहाट अन्तरराष्ट्रिय वाणिज्य केन्द्रको बाटो हुँदै बंगलादेशमा पठाउने योजना बनाएका थिए। सूचना प्राप्तपछि घटनास्थल पुगेको वन विभागको टोमीले सबै ट्रकहरूलाई जफत गर्‍यो।

# आरीटार जीपीयूको ग्रामसभा



सभापति प्रधानले अवगत गराए। यसरी नै वार्ड सभाहरूमा पारित भएका विभिन्न प्रस्तावहरूका विवरण गुप्ता सिमाना वार्डको वार्ड पञ्चायत तथा उपसभानेत्री डिकी डोमा भोटिया, प्रधान गाउँ वार्डको पञ्चायत तुल्सा प्रधान, कुटीटार वार्डका पञ्चायत नचिन छेत्री, किड्स्टोन वार्डको पञ्चायत रिता प्रधान, आरीआर मानेडाँडा वार्ड पञ्चायत एवम् पञ्चायत सभापति हेमचन्द्र प्रधान अनि अप्पर खाम्दोङ वार्डका पञ्चायत लिबन प्रसाद शर्मांले राखेपछि एडीसी पाकिम कार्यालयका पञ्चायत निरिक्षक सुनिल प्रधानले ग्रामसभाको महत्त्व, औचित्यबारे बताउँदै ग्रामसभामा राखिने माग अनि योजनाको भिन्नताबारे पनि बताए। यसका साथै उनले स्वच्छ

भारत अभियान, मनरेगाको योजनासहित जीपीयूले एक वार्षिक क्रियाकलापको ब्यालेण्डर तयारी गरे काम गर्न सजिलोपनि सुझाउ पनि राखे। यसै सन्दर्भमा जीपीयू स्तरका योजना फोरम, सामाजिक लेखा तथा सतर्कता, ग्राम स्वास्थ्य अनि स्वच्छता अनि आपदा प्रबन्धन समितिरुको चयनीतपछि गठन गरियो। रंगेली महकुमाका वागवाणी विभागका उप निर्देशक टी० छोपेल भोटियाले प्रधानमन्त्री फसल बिमा योजनाको निम्ति केन्द्र सरकारका अधिकारीहरूद्वारा रंगेलीमा आलु, फापर, तोरी खेतीको बिमा रंगेलीमा गरिरहेको हुँदा आगामी १५ जनवरीभित्र खेती गर्नेहरूले सम्पर्क राख्ने अनुरोधसहित सिक्किम

सरकार साथै मुख्यमन्त्री बाहिरका कुहिने सागसब्जीलाई प्रतिबन्ध लगाएको घोषणाले स्थानीय बजारलाई यो एक सुनौलो अवसर प्रदान गरिएको हो भन्दै सरकारको निर्णय स्थानीय कृषकको पक्षमा रहेको हो भन्दै भोटियाले आम जीपीयूका खेतीवालालाई सामुहिक जैविक अन्न उत्पादनमाथि ध्यान दिने आह्वान गरे। ग्रामसभामा पञ्चायत अध्यक्ष शमसेर राईले पूर्ण विषयहरूलाई समेट्दै गाउँलेको दुःख सुखको निम्ति हामी पञ्चायत भएका छौं, यसर्थ गाउँ विकासको निम्ति हामी अघि आउने पर्ने अपील गरे। जिल्ला अध्यक्षले विभागको नियमअनुसंग ग्रामसभामा कामहरू पारित हुन्छ, यसर्थ हाम्रो निम्ति ग्रामसभा महत्त्वपूर्ण छ र ग्राम

पञ्चायत विकास योजना (जीपीडीपी) लाई यो १५ जनवरीसम्म जीपीयूले विभागमा बुझाउने सल्लाह पनि राखे। उनले सिक्किम जैविकको सन्दर्भमा आज जैविक राज्यको रूपमा सिक्किम विश्वमा परिचित बनिसकेको छ, यसर्थ हाम्रोपनि यस जैविक उत्पादनलाई बढाउन उतिकै दायित्व रहन्छ, अध्यक्षले भने। उनले आरीटार जीपीयूको लुम्से झोडा पूल, पीएमजीएसवाइ सडकदेखि दुङ्गा कुटीटार गाउँसम्म फुटपाथ, अप्पर खाम्दोङ वार्डमा रहेको सुकेको पोखरीलाई ग्रामसभामा प्राथमिकता दिएर आफ्नो तर्फबाट विशेष पहल गर्ने वचन दिए। ग्रामसभाको शुभ्याकालमा तिलक गुरुङ, नारायण दाहाल, रमेश शर्माले सहभागिता जनाएका थिए।

## राष्ट्रगान मुद्दामा शिवसेनाले ‘सामना’ मा केन्द्र सरकारलाई घेच्यो

**मुम्बई, ११ जनवरी (हिस)।** थिएटरहरूमा प्रत्येक शो अघि राष्ट्रगीत बजाइने आदेश, जुन गत वर्ष सर्वोच्च न्यायालयले दिएको थियो, त्यसलाई ०९ जनवरीमा शिथिल गरियो। यसमा शिवसेनाको मुखपत्र सम्पादकीयमा शिवसेना अध्यक्ष उद्धव ठाकरेले केन्द्र सरकारलाई घेदै तीन तलाकामा ते केन्द्र सरकार राष्ट्रिय स्तरमा गजिरेछ तर राष्ट्रगीतलाई लिएर उसको हावा निस्कियो। गत वर्ष सर्वोच्च न्यायालयले एक आदेश जारी गर्दै थिएटरहरूमा शो शुरू हुन अघि राष्ट्रगान बजाउनु अनिवार्य छ भनेको थियो। आदेश मुताबिक, सिनेमा हलमा मानिसहरू राष्ट्रगानको सम्मानमा खडा हुनु आवश्यक थियो। यही मामिलालाई लिएर सुप्रीम कोर्टले मंगलबार एक नयाँ फसेला सुनाउँदै त्यसलाई शिथिल गरेको छ। भाजपापमाथि टिप्पणी गर्दै ‘सामना’को सम्पादकीयमा लेखिएको छ, वन्दे मातरम्को घोष गर्दै स्वतन्त्रताको निम्ति जो फाँसीको फन्दामा लट्के, उनीहरू मूर्ख नै होला। यसमा भाजपाका भरुहरूको के मत हुनेछ? शिवसेना अध्यक्ष उद्धव ठाकरेले बिहीबार ‘सामना’को सम्पादकीयमा राष्ट्रगान मामिलालाई लिएर केन्द्रको दलीलमा कटाक्ष गरेका छन्।

## सुप्रीम कोर्टले जस्टिस लोयाको मृत्युको जाँच सम्बन्धी याचिकामा सुनवाई गर्ने

**नयाँ दिल्ली, ११ जनवरी (हिस)।** गुजरातमा सोहराबुद्दीन एनकाउन्टर केसको सुनवाई गरिरहेका जस्टिस लोयाको मृत्युको स्वतन्त्र जाँचको माग गरिएको याचिकामा सुनवाई गर्न सुप्रीम कोर्ट राजी भएको छ। चीफ जस्टिस दीपक मिश्राको अध्यक्षता रहेको बेज समक्ष जब यो मेन्शन गरियो तब कोर्टले भोली सुनवाईको आदेश दियो। महाराष्ट्रको एक पत्रकारको तर्फबाट उकील अनिता शेनायले सुप्रीम कोर्टसित जज लोयाको मृत्युको स्वतन्त्र जाँचको माग गरिन्। उनले सुप्रीम कोर्टसित यस मामिलामा शीर्ष सुनवाईको माग गरिन्, जसलाई कोर्टले स्वीकार गर्दै भोली अर्थात् १२ जनवरीमा सुनवाई गर्ने आदेश दियो। जज लोयाको मृत्युको जाँचको माग गर्दै बम्बे हाईकोर्टमा पनि याचिका दर्ता गरिएको छ। जस्टिस लोयाको मृत्यु ३० नोभेम्बर-१ दिसम्बर २०१४ को मध्य रात्रिमा नागपुरमा भएको थियो। त्यस दिन उनी आफ्ना साथी जजको छोरीको विवाहमा सामेल हुन नागपुर गएका थिए।

## अमेरिकाले नागरिकहरूलाई पाकिस्तान जान जोखिमपूर्ण बतायो

**वाशिङ्टन, ११ जनवरी (हिस)।** अमेरिकाले लगातार यात्रा एडवाइजरीमा बदलाव गरिरहेछ। उसले १० जनवरीमा आफ्नो नयाँ यात्रा एडवाइजरी जारी गरेको छ। यसमा भारतलाई स्तर २ र पाकिस्तानलाई स्तर ३ मा राखिएको छ। स्थानीय टीवी च्यानल फोक्स न्यूज अनुसार, अमेरिकाले आफ्ना नागरिकहरूको निम्ति पाकिस्तान जानु एक जोखिमपूर्ण कदम बताएको छ किनभने स्तर ३ को अर्थ हो, त्यहाँको यात्रा गर्नु सुरक्षित छैन। ज्ञात होस्, हालैका दिनमा पाकिस्तानप्रति अमेरिकाको रबैया कठोर भएको छ। यसबीच एडवाइजरी जारी हुनु, उसको निम्ति ठूलो चिन्ताको विषय हो। अमेरिकामा स्तरको आधारमा अन्य देशहरूको सुरक्षा मापिन्छ।

## अगस्ताको आरोपी शिवानी सक्सेनालाई दुबई जाने अनुमति

**नयाँ दिल्ली, ११ जनवरी (हिस)।** दिल्लीको पटियाला हाउस कोर्टले अगस्ता वेस्टल्याण्ड हेलिकप्टर डील मामिलाको आरोपी दुबईको मेसर्स मेट्रिक्स होल्डिङ्सकी निदेशक शिवानी सक्सेनालाई १५ दिनको निम्ति दुबई जाने अनुमति दिएको छ। शिवानीको अर्जिमा जज अरविन्द कुमारले यो फसेला सुनाए। शिवानीलाई दिल्ली हाईकोर्टले १५ दिसम्बर २०१७ मा जमानत दिएको थियो। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ले शिवानीलाई १७ जुलाईमा चेर्नोबिल प्रकाउ गरेको थियो। शिवानी मेट्रिक्स होल्डिङ्स बाहेक दुबईको यूएचवाई नामक कम्पनीको पनि डायरेक्टर हुन्। घूस दिनको निम्ति अगस्ता वेस्टल्याण्ड जुन ५८ मिलियन यूरोको जुन रकम आएको थियो, त्यो दुई-तीन कम्पनी भएर आएको थियो। यी कम्पनीहरूमा शिवानीको यूएचवाई र मेट्रिक्स होल्डिङ्स पनि सामेल थियो। शिवानी विरूद्ध ईडीले पटियाला हाउस कोर्टमा मनी लाउन्ड्रिङ्ग मामिलामा आरोपी बनाएको छ।

## राष्ट्रिय सुरक्षाको मुद्दामा मोदी सरकार विफल: कांग्रेस

**नयाँ दिल्ली, ११ जनवरी (हिस)।** कांग्रेसले केन्द्र सरकारलाई राष्ट्रिय सुरक्षा मुद्दामा विफल ठहर गर्दै चीनले भारतीय क्षेत्रमा लगातार घुसपैठको घटनाहरूलाई अज्ञान दिइरहेछ तर गृह मन्त्रीले के गरिरहेछन्? भनी प्रश्न गरेको छ। उल्लेख, मीडियामा आएको खबरहरू अनुसार, अरूणाचल प्रदेशको माथिल्लो सियाङ्ग जिल्लाको तृतिङ क्षेत्रको बिशिङ्ग गाउँमा दिसम्बर महिनामा चीनी सैनिकहरूको घुसपैठको ताजा मामिला प्रकाशमा आएको थियो। मेकमोहन लाइनदेखि १.२५

किमीको दूरीमा स्थित यस क्षेत्रमा पीपल्स लिबरेशन आर्मीको सैनिक सडक बनाउने उपकरण लिएर आएको थियो। यस क्षेत्रमा तैनात प्रशासनिक अधिकारीहरूलाई यो क्षेत्रको भारतको हिस्सा हो भन्नेसम्म थाहा थिएन। कांग्रेस प्रवक्ता टम वड्कनले पार्टी मुख्यालयमा आयोजित संवाददाता सम्मेलनमा बताएका छन्, अरूणाचल प्रदेशमा भारतीय क्षेत्रहरूमा सडक बनाइएको छ, सरकारले के गरिरहेछ? गृहमन्त्रीले के गरिरहेछन्? देशका रक्षा मन्त्रीले के गरिरहेछन्? देशको सुरक्षा

मुद्दामा सरकारको यो घोर विफलता हो। कांग्रेस नेताले भनेका छन्, चीनले मेकमोहन लाइनदेखि १.३ किमीभन्दा अधिकको दूरीको सडक बनायो। के मोदी सरकारले चीनले त्यहाँ सडक बनाओस् भनी सडक निर्माणको छूट वा फ्रेन्चाइजी दिएको छ। आईएनएस औरिहन्त क्षतिग्रस्त भएको छ, मोदी सरकारलाई गत १० महिनादेखि डोकलाम मुद्दामा सभयदेखि जानकारी छ। रक्षा मन्त्रीले अहिलेसम्म के गरिन्? जुन राष्ट्रिय सुरक्षाको कुरा गरिन्छ, त्यसको के भयो?

## ममतालाई असमका बंगलादेशीहरूको चिन्ता गर्ने आवश्यकता छैन: लस्कर

**गुवाहाटी, ११ जनवरी (हिस)।** असममा राष्ट्रिय नागरिक पञ्जी (एनआरसी) को पहली मस्यौदा सूची जारी भएदेखि राजनीतिक बयानबाजीको क्रम रोकिएको छैन। बिहीबार यही क्रममा कछार जिल्लाको सोनाई विधानसभा क्षेत्रका भाजपा विधायक अमीनूल हक लस्करको नाम पनि सामेल भएको छ। उनले पश्चिम बंगालको मुख्यमन्त्रीसित भनेका छन्, ममता ब्यानर्जीलाई असमका बंगालीहरूको चिन्ता गर्ने आवश्यकता छैन। यहाँका बंगालीहरूको चिन्ता गर्नको निम्ति असममा धेरै नेता

मुख्यमन्त्री ममताको सहानुभूतिको कुनै खाँचो छैन।

परिभाषित गर्नमा जुटेका छन्। विधायक लस्करले बताएका छन्, असममा बाहिरी नेताहरूको कुनै आवश्यकता छैन। उनले ममता ब्यानर्जीसित उनले यसभन्दा अघि असमका बङ्गालीहरूको कुनै बेला चिन्ता गरेकी थिइन् ? उनीहरूको अधिकारहरूको निम्ति के कहिले कुनै आवाज उठाएकी थिइन् ? यदि होइन भने आज किन यति छटपटीरहेछिन् ? भाजपा विधायकले थप बताएका छन्, ममता ब्यानर्जी पश्चिम बंगालमा टाटा कम्पनीलाई जमीन उपलब्ध गराउनमा विफल



ज्ञात होस्, पश्चिम बंगालको मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीले केही दिन अघि मात्र असम सरकारमा बंगलाभाषीहरूको साथ भेदभावको आरोप लगाउँदै विवादास्पद बयान दिएकी थिइन्। त्यसलाई लिएर सत्ता पक्ष र विपक्ष आ-आफ्नो तरीकाले रहेकी छन्। यस्तोमा एक करोड बंगालीलाई त्यहाँ कहाँबाट जमीन दिनेछिन्। उनले असमको चिन्ता छोडेर आफ्नो राज्यको समस्याहरूमाथि ध्यान दिनुपर्छ यसले कम्तीमा त्यहाँका राज्यवासीहरूको भलो हुनेछ।

रहेकी छन्। यस्तोमा एक करोड बंगालीलाई त्यहाँ कहाँबाट जमीन दिनेछिन्। उनले असमको चिन्ता छोडेर आफ्नो राज्यको समस्याहरूमाथि ध्यान दिनुपर्छ यसले कम्तीमा त्यहाँका राज्यवासीहरूको भलो हुनेछ।

## उथली खानीबाट निस्केको ३६६ नग हीराको लिलामी २९ देखि

**पन्ना, ११ जनवरी (हिस)।** जिल्लाको उथली खानीहरूबाट प्राप्त कूल ३६६ नग हीराको लिलामी आगामी २९ जनवरीबाट कलेक्टर परिसरस्थित हीरा कार्यालयमा गरिनेछ। यस सम्बन्धमा कलेक्टर मनोज खत्रीले बताएका छन्, लिलामी २९ जनवरीबाट शुरू भएर कूल हीराको लिलामी पूर्ण हुञ्जेलसम्म शासकीय अवकाशलाई छोडेर चालू रहनेछ। प्रतिदिन बिहान ९ बजेदेखि लिएर ११ बजेसम्म हीराको निरीक्षण गरिनेछ, तत्पश्चात् त्यसको बोली गरिनेछ। यसमा उच्चबल, एवं औद्योगिक थरीका लगभग ३६६ हीरा, जसको कूल ओजोन लगभग २७९.८२ केरेट छ। यसको अनुमानित राशि लगभग २८ लाख ३९ हजार ३५८ रुपियाँ छ। इच्छुक बोलीदारले ५ हजार रुपियाँको अमानत राशि जमा गरेर बोलीमा भाग लिनु सक्छन्। उच्चतम बोली लगाउने बोलीदारले अन्तिम निर्णयपछि लगत्तै लिलामी राशिको २० प्रतिशत तत्काल जमा गर्नुपर्नेछ। शेष राशि ३० दिनमा जमा गर्नु अनिवार्य छ। हीरा लिलामी नियमहरूबारे विस्तृत जानकारी हीरा अधिकारी, हीरा कार्यालय पन्ना दूरभाष क्रमांक ०७७३२-२५२०१७ बाट प्राप्त गर्न सकिन्छ।

## बिजनबारीमा शोक सभा

**बिजनबारी, ११ जनवरी:** हिजो १० जनवरीको दिन गोरामुमो पार्टी गोक ग्राम पं. २ का कमिटिको आयोजनामा पार्टीका एक कर्मठ कार्यकर्ता स्व. बलबीर भुजेलको असामयिक निधन गत २५ दिसम्बर २०१७ को दिन भएको कारण हिजो उनको चिर आत्मांले शान्ति पाउनु भनी पार्टी अध्यक्ष मोहनसिंह मुब्बाको घरमा एनके खवासको अध्यक्षतामा सम्पन्न भयो। शोकसभाको आरम्भमा स्व. बलबीर भुजेलको चिर आत्मांले शान्ति पाउनी भनी मौन धारण गरियो। यसै क्रममा स्व. भुजेलप्रति सम्झना स्वरूप पार्टीका समष्टि सचिव सुरेन गुरुङले आफ्नो सम्बोधन पेश गर्दै भने, स्व. भुजेल पार्टीप्रति निष्ठावान मात्रनभएर पार्टीलाई सघाव पुऱ्याउँदै आउने उनी एक जना कर्मठ व्यक्तिक थिए। उनी पीएचई विभागमा कार्यरत थिए भने उनी वर्ष २०१२ मा आफ्नो कर्मक्षेत्रबाट अवकाश गरेका थिए।

## भारत, चीन र रूसको साथ मिलेर काम गर्नु राम्रो कुरा: ट्रम्प

**वाशिङ्टन, ११ जनवरी (हिस)।** केही देशहरूको मामिलामा अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पको रबैयामा नरमी देख्नमा पाइरहेछ। उनले बताएका छन्, भारत, रूस र चीन जस्ता देशहरूको साथ काम गर्नु धेरै राम्रो कुरा हो। अमेरिकी राष्ट्रपतिको यस बयानलाई विश्व शान्तिको दृष्टिकोणले एक राम्रो संकेत मानिन्दैछ किनभने ट्रम्पले चाहे उत्र कोरिया ह्मस् वा एच९बी भोजा, रूस ह्मस् वा चीन आफ्नो रबैया गत केही दिनदेखि नरम बनाइरहेछन्। ट्रम्पले नोर्वेकी प्रधानमन्त्री एर्ना सोलबर्गको साथ बुधवार व्हाइट हाउसमा संयुक्त संवाददाता सम्मेलनलाई सम्बोधित गरिरहेका थिए। रूसको साथ सम्बन्ध सुधार्ने इच्छालाई लिएर भईरहेको आलोचनामा प्रतिक्रिया दिँदै उनले बताएका छन्, रूस वा चीन वा भारत वा अन्य कुनै देशहरूको साथ काम गर्नु धेरै राम्रो कुरा हो। यसमा केही नराम्रो छैन। राष्ट्रपतिले बताएका छन्, उनको नजर सेनालाई दहिलो बनाउनु, भारी मात्रामा तेल र ग्यास तथा ऊर्जाको भण्डारण गर्नुमा छ, तर रूसका राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिनलाई यो मन नपर्न सक्छ। उत्र कोरियाको पनि समाधान गरिए यो धेरै न राम्रो हुनेछ, जहाँ अमेरिकालाई अहिले दिक्कत छ। ज्ञात होस्, गत सता ट्रम्पले भनेका थिए, उत्र कोरियाका शासक किम जोङ्ग उनसित कुरा गर्न उनी तयार छन्। कोरियाई देशहरूबीच बातचीतको केही सकारात्मक परिणाम निस्कनेछ भनी उनले आशा व्यक्त गरेका छन्।

## अगलागीमा धेरै व्यापारिक प्रतिष्ठान

### जलेर खरानी, लाखौंको नोकसान

होजाई, ११ जनवरी (हिस)। होजाई जिल्ला शहरमा बुधबार राति आगो लाग्यो, जसले गर्दा धेरै व्यापारिक प्रतिष्ठान जलेर खरानी भयो। आगो लागेको जानकारी तुन्तै पुलिस र अग्निशमन विभागलाई दिइयो। घटनास्थल पुगेको अग्निशमन विभागका गाडीहरू आगो निभाउनमा जुटे। अथक प्रयासपछि आगो निभायो। आगो कसरी लाग्यो, यसको पत्तो लागेको छैन। दुर्घटनामा कोही हाताहत भएको छैन। पुलिसले यस सम्बन्धमा प्राथमिकी दर्ता गरी मामिलाको जाँच शुरू गरेको छ।

## अन्त्येष्टि क्रिया

हाम्रो आदरणीय आमा विष्णुमाया छेत्रीको आकास्मिन्त निधन गत २ जनवरी २०१८ को दिन भयो। यस दुःखद घडीमा हामी शोकाकूल परिवारप्रति सहानुभूति प्रकट गर्दै उनको शवयात्रामा सहभागिता जनाउनु हुने सम्पूर्ण आफन्त, इष्ट-मित्र, छर छिमेक, साथी भाइ तथा शुभचिन्तकहरूप्रति कृतज्ञता प्रकट गर्दछौं अनि आगामी तारिक १४ जनवरी २०१८ को दिन उनको निजी रानीपुल बजार, पुरानो वन विभाग कार्यालयमुनि, पूर्व सिक्किममा सम्पन्न हुने अन्त्येष्टि कार्यमा उपस्थित भई दिवांगत आत्माको चिर शान्तिको निम्ति प्रार्थना गरिदिनु हुन हामी निवेदन गर्दछौं।



**विनीत शेरबहादुर छेत्री (पति)**  
**उमेश कार्की (छोरा)**  
**रीता छेत्री, दीपा छेत्री (छोरीहरू)**  
**दिलीप छेत्री, प्रेम छेत्री, चन्द्र छेत्री (देवारहरू)**  
**पवित्र छेत्री, इन्दिरा छेत्री, विनीता छेत्री (देववारीहरू)**  
**सम्पर्कः ९७३५०२२८२१ / ७०७६८७३७२३, ८५१४०२६३०३ / ८०१६२८३४८४ / ९७३४९७३४२८**

## अन्त्येष्टि क्रिया

पश्चिम जिल्लाको लाङगाड तिक्जेक निवासी नारायण प्रसाद कोइराला ( शर्मा) को आकास्मिन्त निधन गत १ जनवरी २०१८को दिन भयो। यस दुःखद घडीमा हामी शोकाकूल परिवार प्रती सहानुभूति प्रकट गर्दै उनको शवयात्रामा सहभागिता जनाउनु हुने सम्पूर्ण आफन्त, इष्ट मित्र,छर छिमेक,साथी भाइ तथा शुभचिन्तकहरूप्रति कृतज्ञता प्रकट गर्दछौं अनि आगामी तारिक १३ जनवरी २०१८ दिन उनको निजी वासस्थान लाङगाड तिक्जेक पश्चिम सिक्किममा सम्पन्न हुने उनको अन्त्येष्टि कार्यमा उपस्थित भई दिवांगत आत्माको चिर शान्तिको निम्ति प्रार्थना गरिदिनु हुन हामी कोइराला परिवार हार्दिक निवेदन गर्दछौं।



**विनित खडगी माया शर्मा (पत्नी)**  
**छोराहरूः मिलन शर्मा, उतम शर्मा, तुलसी शर्मा**  
**बशोदा, रञ्जु, कविता (बुहारीहरू)**  
**कला शर्मा, दुर्गा शर्मा (छोरीहरू)**  
**साथै सम्पूर्ण कोइराला शोकाकूल परिवार ।**  
**सम्पर्कः ८३२७२४३७६१**

## अन्त्येष्टि क्रिया

हाम्रा पूजनीय पिता केशरसिंह मोहोराको गत ०२ जनवरी २०१८ मंगलवारको दिन निधन भयो। यसर्थ हामीलाई यस दुःखद घडीमा सहयोग एवं सहानुभूति प्रकट गरिदिनु हुने सम्पूर्ण बन्धुबान्धव, इष्ट मित्रगण आफन्तजन तथा शुभचिन्तकप्रति कृतज्ञता प्रकट गर्दै आगामी १४ जनवरी २०१८ आइतवारको दिन हाम्रो निज निवास दक्षिण सिक्किमस्थित लिङ्मो-कोथ्याङमा हुने उहाँको अन्त्येष्टि क्रियामा सबै इष्टमित्र, बन्धु-बान्धव, आफन्त, शुभचिन्तकहरूलाई सहभागी बनी उहाँको आत्माशान्तिको निम्ति प्रार्थना गरिदिने विनम्र अनुरोध गर्दछौं।

**विनीत विष्णुमाया मोहोरा (पत्नी)**  
**टेकबहादुर मोहोरा, टिकाराम मोहोरा, बिरन्द्र मोहोरा, केदारनाथ मोहोरा अनि सुरेन्द्र मोहोरा (छोराहरू)**  
**मिना कुमारी दर्जा, मनमाया अनि सुमित्रा (छोरीहरू)**  
**एवं सम्पूर्ण शोकाकूल परिवार**  
**सम्पर्कः ९०८३१२०२३७**